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gyünk már a valóságban attól, hogy a Ám a munkások szervezkedése föltartóz-

munkáltató tökének csakugyan rabszol- hatatlanul indította meg a többi társa­
gája gyanánt lehessen tekinteni a mun- dalmi osztályokét is s ha nem is har-
kást? Törvény óvja — ha nem is min- cias követeléssel, de komoly hangon
dig hatásosan — a munkás egészségét, sürgetik rég a magántisztviselők is az
amikor előírja, hogy csak tisztességes, állam beavatkozását a jogviszonyaik ren-
embernek való helyiségben szabad a dezésére. Az országos egyesületük moz-
nninkást foglalkoztatni, amikor előírja, galmat indított, amitől most már az in do-

viselők sorsával komolyan foglalkozik a j hogy kiskorúakat, nőket éjjel fogtálkor temek sem zárkóznak el közöttük, 
kormány akkor az ország intelligence ! falni nem szabad, amikor szabályozza a A kereskedelemügyi kormány élen 

jának egy tetemes része lordul figyelem- j munkaidőt stb. olyan ember áll H.eronym. Karoly ne­
mei, hálával e munkája, érdekkel a sa- i Törvény gondoskodik arról, hogy a niszter szemelyeben, akt teljes tudata- 

iát jövőjének miként való alakulása ! munkás kárpótlást kapjon, ha a munkája ban van a kérdés társadalmi nagy ron-
j lg I közben baleset éri s hogy orvosi ápo- tosságának s akiben bizonyara megvan
et Előző kormányok is megígérték már ! lásbani pénzbeli segítségben részesüljön, a komoly szándék es munkakeszseg,

a törvényt, amely a magántisztviselők | ha megbetegszik. A törvénynek ezek a hogy a törvényjavaslatot megalkossa.

„A kereskedelemügyi kormány mun­
kába vette a magántisztviselők és ke­
reskedelmi alkalmazottak szolgálati és 

jogviszonyairól szóló törvénytervezetet.“ 
Ez a hir, amely most jelent meg a la­

pokban, fontosabb és többet mondó, 

semhogy érdektelenül, közömbösen le­

hetne átsiklani rajta. Ha a magántiszt-

i ószándéknak?jogviszonyait fogja szabályozni, de saj- rendelkezései nem teltek olyan rózsássá De ,m has u 
nos a mi politikai viszonyaink olyanok, a munkás helyzetét, mint amilyennek Ha a javaslat minél előbb Uk.szu s 
hogy melkttttk ilyen a társadalom nagy maga óhajtja, de ismételjük, sokkal elő- mikor valhat, torvenynyc? A képviselő 
rétesére s a távol jövőre is kiható, fid- nyösebbé tették, nálunk Magyarországon hatban az ellenzőknek, a volt soal c.o 

rÄ alig . ehet. A .ahhoz képest, a.....yen a múltban naka «-J— —;

munkások e tekintetben előnyben van­
nak az átlag sotíkal műveltebb magán­
tisztviselők fölött, ük a saját, nagy múlt­
tal dicsekvő, erélyes szervezkedésükkel, 

mely az egész társadalom képét meg­
változtatta s kiszámíthatatlan prespekti- nyit 

vával kínálkozik, kierőszakolták az állam 
jótékony beavatkozását a helyzetük ja­
vítására. Ha az agitátoraik, lapjaik elé­
gedetlenek is a jelennel, ez a múlttal 

szemben óriási haladást mutat.
Beszélnek ugyan az ipari és gazda­

sági munkás kiuzsorázásáról, de hol va-

Ij. annak a fontos kérdésnek a tisztázásá-

Ezzel szemben a magántisztviselők- val, hogy a titkos bankakta b) pontja 
rol, akik szintén a munkaadótól függ- összevág-e az a) ponttal s hogy eszerint 
nek. törvényes intézkedésben gondos- elég furfangosan és letagadhatóan alkud 

kodás csak éppen annyi történt, ameny- ta-e el Kossuth az önálló bankot.
a munkássággal való párhuzam A magántisztviselők masfe' evtizec e

okából elmellőzni már nem lehetett. ' tanúsítanak tiszteletreméltó szívósságot 
Pedig a magántisztviselők nem ellensé- ügyüknek a napirenden tartásával, kitar 

aei a fönnálló kapitalista társadalmi tásuk nem fog megeső lekenni e/utan 
rendnek. Vagy talán épp azért, mert nem sem. S ámbár az országim hazafias 

hangos elégedetlenkedők, szükségtelen- naplopóinak még sok szó van a be gyük­
nek" tartotta az állam a beavatkozását ben a bankakta s más hasonló dolgok 

helyzetük változtatására, jóvátételére, felől,, egyszer majd csak eljut a kivana-

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
” Arad, Andrássy tér 20. szám. Telefon szám 312
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tos végelgyöngülésig a bankobstrukció 

is s aKkor rá kell térnie a törvényho­
zásnak a magántisztviselők ügyére is, 
akiket mint hasznos, munkás polgárokat 
teljességgel megillet az állam méltá­

nyossága.

Buoonn nemem a mBaBaoontmnQB

SZEMLE.

A titok.

Amikor Földes Béla, a Justh-párt egyik 
vezető tagja, aki az önálló bankért való küz­
delemben mindig előljárt, a Lukács—Désy vita 
elintézését tudomásul vette, ezeket mondotta:

— Podmaniczky Frigyes báró intendáns 
korában azt mondotta egyszer, Shakespearet 
jól kell előadni, vagy rosszul, de elő kell 
adni. Ez a döntés is azt mutatja, hogy a 
koalíciós kabinet a bankszabadalom meghosz- 
szahbitására nézve abból a fölfogásból indult 
ki, hogy a bankegyezményt vagy jól, vagy 
rosszul kell meghosszabbítani, de meg kell 
hosszabbítani.

Íme, ez az ellenzéki politikus véleménye 
az ügyről s ez bizonyítja, hogy Lukács László 
teljes diadallal vívta meg harcát a koalíciós 
kiegyezés védelmezőivel. A helyzet az, hogy a 
koalíció a külön bank jogát elcsaklizta, mert 
különösen a kartel-bankra vonatkozó tárgya­
lásoknál fölmerült jelenségek igazolják Lukács 
álláspontját.

A nemzeti munkapárt körében a Lukács— 
Désy-tigy elintézéséről az a vélemény formáló­
dott ki, hogy itt kegyelmi tény történt a 
koalícióval szemben. Valóban nem is áll más­
ként a helyzet. Tény az, hogy a koalíció rutul 
becsapta az országot, tény az, hogy a koalíciós 
kormány az önálló bank érdekében mit se 
tett, azt a kiegyezési tárgyalások során semmi­
vel se biztosította.

Hogy pedig az országot csakugyan félre­
vezették, arra Andrássy Gyula gróf kijelentései 
a bizonyíték. Andrássy a folyósón azt mondta, 
hogy lehet tizenöt évig vitatkozni a szövegen, 
mert tényleg zavaros, de ő becsületszavára 
mondja, hogy az ő tudomása szerint a negy­
vennyolcas miniszterek mindig hangoztatták a 
szabad keznt. Mi is becsületszavunkat adjuk 
erre és éppen azért nevezzük szédelgésnek azt 
a viselkedést, amely mindig hangoztatja a sza­
bad kezet, de amely olyan szövegezést csinál, 
hogy a szabad kéz fogalmát csak ő érti alatta, 
a másik szerződő fél azonban nem.

A koalíciós kormány alkotásai mind káro­
sak az országra. A mulasztásait sorjában tárják

föl a tények. Mi történt itt négy esztendeig, 
mit cselekedtek ebben az országban ? A hozzá 
nem értés, a tudatlanság, a lelkiösmeretleuség 
mely játékos kedvtelése topzodoít itt.

Meztelenül áll a koalíció a nemzet itéiő- 
széke előtt Nagy munkát kell végeznie a kor­
mánynak és az országnak, hogy hibáikat, mu­
lasztásaikat helyrehozza. De a legnagyobb 
munka az, amelyet most Lukács László is vé­
gezett : kiirtani a politikai iiazugságot, azt a 
rendszert, amely mást hirdet az ajkán s mást 
csinál a papiroson. A politikai hazugság világa 
volt az, amely a nemzetnek sohase merte be­
vallani cselekedeteit, amely érezte szólamai 
hamisságát, de nem vallotta be, hanem leplezte, 
hogy félrevezesse az országot.
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Az Arad Csanádi takarék- 
pénztár közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —

A nagyobb aradi pénzintézetek közgyűlé­
seinek sorozatát az Arad-csanádi Takarékpénz­
tár fejezte be, mely tegnap számolt be az 
elmúlt üzleti év eredményéről. Az Arad-csanádi 
Takarékpénztár ma már a legelső vidéki pénz­
intézetek között áll s hogy mennyire kiérde­
melte ez a jóhirnevét, azt két évtizedes múlt 
sikeres eredménye dokumentálja. Abban a 
produktiv munkában, amely megalapozta az 
intézet jövőjét, elől jár Heinrich Sándor vezér- 
igazgató, aki széleskörű szakértelmével s üzleti 
érzékével megteremtette az intézet virágzását. 
Az elmúlt üzleti év is méltán sorakozik az 
elmúlt sikeres évekhez. Az intézet olyan ered­
ményt produkált, amellyel kevés pénzintézet 
dicsekedhetik.

A tegnapi közgyűlést Zselénszky Róbert 
gróf, az intézet elnöke nyitotta meg. Meleg 
szavakban üdvözölte a megjelent részvé­
nyeseket. A jegyzőkönyv vezetésére Köpf János 
intézeti ügyészt, a hitelesítésre pedig Neuman 
Dániel, Kövér Márton és Szathmáry Mihály 
részvényeseket kérte fel.

Heinrich Sándor vézérigazgató az igazga­
tóság jelentését olvasta föl, amelyből a követ­
kezőket közöljük:

Régi vágyunkat látjuk megvalósulva most, 
midőn t. részvényeseinket első alkalommal van 
szerencsénk saját helyiségünkben üdvözölni. 
Áldozatokat hoztunk, hogy egy modern üzlet- 
helyiség létesítésével és annak megfelelő be­
rendezésével egyrészt az üzletfeleinkkel való 
érintkezést kényelmessé tegyük, másrészt pe­
dig a reánk bízott értékek megőrzéséről és 
biztonságáról megfelelő módon gondoskodhas­
sunk. Örömmel tölt el bennünket az a tudat,

hogy ezen célunkat elértük, egy minden izé­
ben modern üzlethelyiség áll ügyfeleink ren­
delkezésére és hogy intézeti székházunk fel­
emelésével nemcsak magunk szereztünk kül­
sőleg is méltó otthont, hanem egyszersmind 
Aradváros főutját is egy monumentális épület 
felemelésével díszesebbé tettük. Áttérve az el­
múlt üzleti év lényegesebb momentumainak 
ismertetésére, örömmel konstatálhatjuk, hogy 
intézetünk az elmúlt évben is fokozott mérték­
ben eleget tett azon feladatnak, melynek meg­
valósítására megalakult s úgy a közgazdasági 
érdekek előmozdítását, mint a jogosult hitel­
igények kielégítését a pénzviszonyok mikénti 
alakulására való tekintet nélkül az egész é/ 
folyamán akadálytalanul és minden megszorí­
tás nélkül eszközölte. Örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy az általunk követett irány üzletfe­
leink körében is helyeslésre talált, mert évről- 
évre fokozódó bizalommal bízzák reánk tőkéik 
kezelését és dacára annak, hogy a helybeli 
pénzintézetek által a múlt év folyamán eszkö­
zölt több rendbeli részvénytőke felemelés beté­
teinket sem hagyta érintetlenül, betétállomá­
nyunk mégis a múlt év folyamán is lényege­
sen és pedig két és fél millió koronával emel­
kedett, a mit e helyen is megelégedéssel kons­
tatálunk. A közgazdasági érdekek előmozdítása 
egyik feladatunkat képezvén, a „Budapest6 
viszontbiztosító részvénytársaság részvényeiből 
200.000 korona névértékű részvényt jegyeztünk, 
előmozdítani akarván ezzel egy közgazdasági 
érdekeket szolgáló társaság megalakulását. Ha­
zafias kötelességet véltünk teljesíteni, midőn 
részt vettünk a magyar kir. kincstár által ki­
bocsátott 4 százalékos magyar koronajáradék 
jegyzésében is és értékpapír állományunkat 
300.000 korona állampapírral emeltük. Ezekben 
van szerencsénk múlt évi működésűnkről t. 
részvényeseinket nagy vonásokban tájékoztatni 
és midőn még megemlítjük, hogy intézetünket 
egyik üzletágban sem érte múlt év folyamán 
sem számottevő és igy említést érdemlő vesz­
teség, forgalmi adatainkat a következőkben 
közöljük:

Mérlegünk szerint múlt évi nyereségünk 
502722 K 93 f-t tesz ki, mihez hozzáadván a 
múlt évről áthozott 40000-—- K Összesen 
542722 K 93 f áll a tisztelt közgyűlés rendel­
kezésére, mely összeg mikénti felosztására vo­
natkozólag javasoljuk, hogy: a) 10000 drb 
részvény után 5% kamat fejében darabonként 
20 K, összesen 200000-— K fizettessék ki és 
az ezen összeg, valamint a múlt évről átho­
zott 40000 K levonása után fenmaradt nyere 
ségből b) az igazgatóság jutalékára 30272 K 
29 f, c) a felügyelő-bizottság tiszteletdijára 
4500 - K, d) felülosztalékul részvényenként 
25 K, vagyis az osztaléknak 45 K való kiegé­
szítésére 250000 K forditassék, e) az 1911. évi
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veszteség- és nyereség számlára pedig a még 
fenmaradó összeg átvitessék 57950 K 64 f 
Összesen 542722 K 93 f.

A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentését tudomásul vette.

Szathmáry Gyula szólalt fel. Örömének 
adott kifejezést, hogy az intézet saját házá­
ban működhet. Nagy lelkesedéssel emlékezett 
meg az elért fényes eredményről s indítvá­
nyozza, hogy az igazgatóságnak, Heinrik ve 
zérigazgatónak, a felügyelő-bizettságnak s a 
tisztviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
zon a közgyűlés. Az indítványt egyhangúlag 
elfogadták.

Ezután Urban Iván foglalta el az elnöki 
széket s elrendelte a megüresedő elnöki, vala­
mint huszonöt választmányi tagsági tisztség 
betöltését a közgyűlés elnöknek újra Zselénszky 
Róbert grófot választotta meg. A választmányba 
a következők kerültek be:

Almássy Dénes gróf, Almay Olivér, Biró 
Albert, Blaskovich Ernest, Bohus Zsigmond 
báró, Issekutz László dr., Justh Gyula, Kámlyi 
Gyula gróf, Kintzig János, Kövér Mártor, Meskó 
Sándor dr., Neufeldt Károly, ifj. Puigly János, 
Purgly László, Sarlót Domokos, Solymosy 
Lajos báró, Szathmáry Gyula, Urban Péter, 
Vajda Zsigmond, Vas Gusztáv, Vásárhelyi Já­
nos, Vásárhelyi Józsi, Wadowsky Gusztáv, 
Wälder Gyula, Wencheim Frigyes gróf.

Keresztes Gyula és társai indítványt nyúj­
tottak be aziránt, hogy Heinrich Sándor ve­
zérigazgató nyugdija 8000 korona helyett 
12.000 koronában állapitassék meg.

Kell Lipót dr. pótinditványt tett arra vo­
natkozólag, hogy a vezérigazgató szerződése a 
mai viszonyoknak mcgfelclőleg átalakittassék. 
A közgyűlés a két indítványt egyhangúlag el­
fogadta.

SZEZON.
Farsangi naptár.

Február 25. Az Aradi Vasipar Részvény- 
társaság alkalmazottainak műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatsága a Városligeti-vendéglő 
nagytermében.

Március 4. Vasas-bál a Központi-szálló nagy­
termében.

Színházi műsor:
Hétfő: Hegyek alja n, opera. Bemu­

tató-előadás. (B bérlet.)
Kedd: TI e g y e k aljú n, opera. (0 

bérlet.)
Szerda : R o s e n k r a n t z és G ii 1 d o n- 

stern, vígjáték. (A bérlet.)
Csütörtök: Lili, operett. (B bérlet.)
Péntek : M e <! i k u s, szitimii Bemutató-elő­

adás. (0 bérlet)
Szombat : M e d i k u s, színmű. (A

mozgófénykép színház,

Ma, hétfőn, február 20 án:
L Felhőtanulmány. Látványosság. — 2. A hóhér 
fia. Dráma. — 3. A ravasz detektív. Bohózat. 
— 4. Kanadai képek. Látv. — 5. Cselédek. 
Dráma. — 6. A szerencse fia. Bohózat. — 7. 
Subiáció. Látványosság. — 8. Szent kötelék. 

Dráma. — 9. Bandi ka haragszik. Bohózat.

Helyárak : I. hely 1 kor., II. hely 80 fill., ni. hely 60 
fill., IV. hely 40 fill., V. hely 20 fill.

Az előadásra bármikor be lehet menni.
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BUDAPESTI POSTA
— A „Hétfő“ telefonjelcntóse. —

A rendőrség államosítása.
A „ Magyarországi Rendőrtisztviselők Or­

szágos Szövetsége“ vasárnap délelőtt értekez­
letet tartott, amelyen Miskolcy László buda­
pesti rendőrkapitány előterjesztette a rendőrség 
államosítási törvényjavaslat tervezetét. Az érte­
kezlet, amelyon számos vidéki főkapitány je­
lent meg, a tervezetet minden részleté en ma­
gáévá tette és néhány jelentéktelenebb módo­
sítás után egyhangúlag elfogadta. Elhatározták 
továbbá, hogy a tervezet legrövidebb időn be­
lül a belügyminisztériumhoz felterjesztendő. Az 
értekezlet ezzel Gerő Ármin nagyváradi főka­
pitányt bízta meg.

Az ágostai eyangélihng egyház közgyűlése
Vasárnap tartotta meg az ágostai evangé­

likus egyház rendes évi közgyűlését a Luther- 
házban. A közgyűlést 11 órakor nyitotta meg 
Institóris Kálmán elnök. Megnyitó beszédében 
sajnálatát fejezte ki Sárkány Sámuel pilisi piis 
pök elhunyta felett. Ezután a múlt évi zárszá­
madást mutatta be Réthy Viktor gondnok, me­
lyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott s a 
felmentvényt megadta. Ezzel a gyűlés véget ért.

ntmaDaBannmm2annnanaciannD

Kié a mutatóujj ?
A házmester lelete.

— A Hétfő riportja —

Blaha Lujza betegsége.
Blaha Lujza asszony a szombatról vasár- 

sapra virradó éjszakát nagyon nyugtalanul töl­
tötte. Állapotában vasárnap reggel fordulat 
támadt úgy, hogy kezelőorvosa Jordán Ferenc 
dr. most már bizonyosra veszi a beteg mű­
vésznő hamaros fölépülését. Blaháné iránt a 
vasárnap folyamán számosán érdeklődtek köz­
életi kitűnőségeink közül.

A vonat kerekei siatt.
A Rákosi rendező pályaudvaron az éjjel 

szerencsétlenség történt. Tolatás közben Czibula 
András 25 éves vasúti munkás az egyik teher­
kocsi kerekei alá került. A kerekek a szeren­
csétlen ember ballábát levágták. A mentők a 
Rókus-kórházba szállították. Állapota nagyon 
súlyos. A rendőrség megindította a vizsgálatot, 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel a fele­
lősség.

Schiller Zsigmond dr. kitüntetése.
Schiller Zsigmond doktornak, a Pester 

Lloyd felelős szerkesztőjének 111. osztályú Vas­
korona-renddel való kitüntetése alkalmából a 
Budapesti Újságírók Egyesülete kedden, e hó 
21-én a kitüntetett szerkesztő tiszteletére disz- 
lakomál rendez.

Ghycsy Béla temetése.
Ghyczy Béla nyugalmazott altábornagyot, 

a főrendiház tagját vasárnap délután temették 
el a Kerepesi-uti temetőben levő családi sír­
boltban, előkelő és nagyszámú gyászoló kö­
zönség részvételével. A végső tisztességre, 
őfelsége a király is elküldte képviselőjét Paar 
gróf főhadsegéd személyében, megjelent azon­
kívül Palkovich altábornagy vezetésével a bu­
dapesti helyőrség tisztikarának nagy része is 
A beszcntelési szertartást Krizsán Mihály pápai 
kamarás, Józsefvárosi plébános tartotta nagy 
segédlettel.

Fantasztikus történet foglalkoztatta tegnap 
egész napon át az aradi rendőrség detektivjeit. 
A reggeli órákban megjelent a rendőrség 
inspekciós szobájában egy ijedt arcú férfi s 
kezében egy levágott emberi ujjat tartott.

— Torna Flórának hívnak — mondta — 
s a gör. keleti román egyház Tököly-téri bér- 
házának házmestere vagyok. Ma korán reggel 
az udvar söprésávcl voltam elfoglalva, miköz­
ben furcsa leletre bukkantam. Egy levágott 

i emberi ujjat találtam. A házban semmiféle 
j szerencsétlenség sem történt s Így gyanúsnak 
i találtam a dolgot, azért jöttem fel a rendőr- 
j ségre.

Az ügyeletes rendőrtiszt jegyzőkönyvet vett 
j föl a házmester előadásáról s a levágott em- 
j béri ujjat bűnjelként lefoglalta. Később a 

hatósági emberek megállapították, hogy a kü­
lönös lelet egy ismeretlen férfiúnak a bal­
mutatóujja, amelyet már napokkal ezelőtt kü­
lönítettek el a testtől.

A rendőrségen az volt az általános véle­
mény, hogy egy titokzatos bűnügynek az első 
nyomai kerültek napfényre. Mert ha szerencsét­
lenség történt volna, úgy arról a rendőrség 
is tudna. Tehát nyomozni kell a mutatóujj 
gazdája után !

A detektívek útnak indultak s az egész 
várost felkutatták azért az emberért, akinek 
hiányzik a mutatóujja. Az ujjnélküli embert 
azgnban nem találták sehol. Már estefelé járt 
az idő, amikor Szabó detektív örömtől sugárzó 
arccal jelentette, hogy fény derült a titokzatos 
bűnügyre. Kaupert Lajos a gazdája a talált 
mutatóujjnak. Kaupert gépfiirészelő munkás s 
nehány nappal ezelőtt a gép cirkulája levágta 
az ujját. A szerencsétlenséget annak idején 
elfelejtette bejelenteni a rendőrségen s csupán 
az orvost kereste fel. A levágott ujjat egy-két 
napig magánál hordta papírba csomagolva a 
zsebében, aztán mikor a husdarab szagot kez­
det árasztani, bedobta a román egyház udva­
rába, amely mellett éppen elment.
nnnnpnDDDnaamnnonanannann

A Mária Dorottya Egyesület
vasárnap gróf Csáky Albinné elnöklésével az 
április másodikára kitűzött közgyűlés előkészí­
tésére választmányi ülést tartott. Az özvegy 
Radnay Jenőné titkár által előterjesztett évi 
jelentések elfogadása után a választmány elha­
tározta, hogy gyermekkertésznői tanfolyam lé­
tesítése érdekében memorandumot intéz a szé­
kesfőváros tanácsához, majd Torna Teréz in­
dítványára kimondta, hogy gyűjtést kezd uj 
egyesületi otthon létesítésére.

Felhőtanalmány.
Ez a felvétel a vallót! obszervatórium tete­

jén jéghegyek és hómezők fölött készült. Az 
északi szél megtépi és tovahajszolja az alat­
tunk elsuhanó felhőket, melyek, mint egy part­
nélküli fehér tenger terülnek el, vad hullámok­
kal tornyosulva. A földre lassan leszáll az alko­
nyat és már csak a Montblank merész csúcsai 
emelkednek, ki a felhők tengeréből bevilágítva 
a lebukó nap aranysugarával. A 4332 méter 
magasban készült felvétel a mozgófényképészet 
legnagyszerűbb alkotása. Az Uránia szinnház 
közönsége nagy gyönyörűséggel nézi a termé-
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szét után készült eme diadalmas mnzgófény- 
képet A leánykereskedelem emui szenzációs 
mogófénykép ciklusnak második részét már 
elküldték Kopenhágából és a napokban már 
be is mutatja az Uránia.

A WözrokfiMt.
A hegyaljai szőlősgazdák Arad ellen.

BanDDnaBaancimaanaaDBnaBBD Nagygyűlés a vármegyeházán.

Pofonok az Uránia előtt,
Úgy jár, aki sokat jár a moziba.. .

— A Hétfő riportja, —

A Bertától is azt mondja a nóta, hogy 
megjárta, mert sokat járt a mozi-mozi-moziba. 
Berta szomorú története ismétlődik meg némi 
változással szombaton este az aradi Uránia szín­
ház előtt, ahol S. Géza kereskedő járta meg, 
mert sokat járt a moziba. S. Gézának szenve­
délye a mozi. Mindennap ott ül az Urániában, 
ahol szép képeket is lehet látni, meg aztán szép 
jegyszedőnők is vannak. Szombaton is igy volt- 
Géza elment B. Béla barátjával a moziba s 
nézte a képeket és a jegyszedőnőket. Mivel a 
jegyszedőnők szebbek voltak mint a képek, igy 
azokat jobban szemügyre vette. Ebből azonban 
baj támadt. Egy bányász-ruhás fiatalember 
megjegyzést tett a két habitüére, akik az in­
zultust nem tűrték szó nélkül, hanem megkér­
dezték a bányász-ruhástól:

— Kicsoda maga, hogy igy szemtelenkedni 
mer velünk?

— Jöjjenek ki, majd bemutatkozom — 
volt a válasz.

— Hát jöjjön ! -— kiálltottak dühtől taj- 
tékozva a mozi habütiék s kimentek az utcára.

A bányás-ruhás utánuk ment s mint ek­
kor kiderült, többed magával volt. Odakint 
aztán se szó, se beszéd, a bányász kétszer 
arculütötte S. Gézát. Enne k megtörténte után, 
mint a szolgálatot teljesítő rendőr jelentéséből 
olvastuk, a felek eltávoztak. S. Géza feljelen­
tést tett a támadója ellen, aki ellen megindí­
tották az eljárást.
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előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül

A Hétfő riportja

A hegyaljai szőlősgazdák egyesülete teg­
nap délelőtt 10 órakor népes gyűlést tartott a 
vármegyeháza nagytermében. A gyűlés a bor­
közraktárak felállításának aktuális kérdésével 
foglalkozott s többek között kimondotta, hogy 
a raktár felállítását nem Aradon, hanem a 
Hegyaljún óhajtja. Elég szép óhaja vau az 
egyesületnek, az kétségtelen, s ami a fő : hasz­
nos. Az intenciók azonban azt kívánják, hogy 
a borközraktár Aradon létesüljön s ez előtt 
meg kell hajolni az önös érdekeknek.

A nagygyűlést Bódy Bódog elnök nyitotta 
meg s részletesen ismertette a szőlőbirtokosok 
mai helyzetét, amely arra készteti őket, hogy 
a megélhetési viszonyaikon segíteni igyekezze­
nek. Ezt célozza a felállítandó borközraktár uj 
intézménye, amelynek érdekében a földművé 
lésügyi kormány horribilis kedvezményeket he­
lyezett kilátásba. Ugyanis a földmivelésügyi 
minister az ország fontosabb borvidékein hat 
nagyobb borközraktárt állít fel államköltségen, 
egyenként egy millió korona kéltséggel s ezen­
kívül azokat megfelelő felszerelésekkel látja el 
s állami szakközegekkel kezelteti. Egy-egy 
raktár egyelőre 10000 hektoliter bor befogadá­
sára van előirányozva, amit idővel 40000 hek- 
toliierre emelhetik Továbbá kilátásba helyezte 
a földmivelésügyi kormány, hogy 30 vastartány 
kocsit fog rendelkezésre bocsájtani a bor szál­
lításának megkönnyítése érdekében. A borköz- 
raKtárokat a kormány okvetlenül felállítja s igy 
az egyesületnek oda kell törekedni, hogy égise 
alatt létesüljenek a raktárak. A választmány a 
minisztérium intencióinak megfelelőleg alap- 
szabáiytervezetet dolgozott ki a létesítendő 
borközraktár szövetkezetének számára, amely­
nek fontosabb pontjait az előadó ismertette a 
megjelentek előtt.

Ezután felkérte a jelenlevőket, nyilatkoz­
zanak arra nézve, hogy kívánatosnak tartják-e 
a borközraktári szövetkezet létesítését vagy 
sem? Megjelentek egyhangúlag kimondották a 
szövetkezet megalakítását. Ezután Halrnay An­
dor szőlőbirtokos állott fel szólásra. Indítvá­
nyozta, hogy a földmivelésügyi miiiisztert és a 
borászati főfelügyelőt a közgyűlés táviratilag 
üdvözölje. Ezt egyhangúlag elfogadták s a követ­
kező szövegű táviratokban üdvözölték a mi­
nisztert és a főfelügyelőt:

Nagyméltósdgu gróf Serényi Béla földmivelés­
ügyi miniszter urnák

Budapest.

Az Aradhegyaljai Szőlősgazdák Egyesülete 
a hegyaljánkon felállítandó állami borközraktár 
ügyében megtartott mai rendkívüli közgyűlésén 
a raktári intézménynyel kapcsolatos szövetkezet 
megalakítását elhatározta. Amidőn a termelők 
ezen általános óhajának megnyilvánulását Nagy­
méltóságod elé terjesztjük, kötelességünknek 
tartjuk a szőlősgazdád nevében hálás köszö- 
netünket fejezni ki Nagyméltóságod jóindula­
táért és áldozatkészségéért, amelylyel ezen 
fontos intézmény létesítését lehetővé tenni és 
ezáltal a termelők nehéz helyzetén segíteni 
kegyeskedik.
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Nagyságos Rdcz Sándor borászati főfelügyelő 
urth.k

Budafok.
Az aradhegyaljai szöllősgazdák egyesülete 

a hegyaljánkon létesítendő borközraktár ügyé­
ben megtartott mai rendkívüli közgyűlésén a 
raktári intézménnyel kapcsolatos szövetkezet 
megalakítását elhatározta.

Amidőn erről Nagyságodat ezennel tisz­
telettel értesíteni van szerencsénk egyben kö­
telességünknek tartjuk hálás köszöntünket 
fejezni ki Nagyságodnak az ügy érdekében 
eddig kifejtett lelkes fáradozásáért és kérjük 
továbbra is hathatós támogatását

Priegl István dr. és Vukuleszku Titusz 
azt a javaslatot terjesztették elő, hogy az 
egyesület amellett foglaljon állást, hogy a bor- 
közraktárt Aradon állítsák föl. A javaslat elfo­
gadását többen ellenezték s igy az elnök a 
kérdést szavazás alá bocsátotta. A többség 
elvetette a javaslatot s igy a közgyűlés ki inon 
dotta, hogy a borközraktárt a Hegyalján kí­
vánja létesíteni.

A közgyűlés még elhatározta, hogy az 
alapszabályokat megküldi a hegyközségeknek 
s a borközraktár hova való felállításának kér­
désében még egy új abb nagygyűlést fog össze 
hívni az egyesület.

Vessek
vagy más tárgyakra áicsaráiek

zfloMlíkut,
tört aranyat, esüstSt gyémántot es 

brilliant tárgyakat
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bűnügyi osztálya, hogy saját érdekében jelent­
kezzék, mert a tőle ellopott ékszereket meg
találták.
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Mi lesz az állatvásárra!?!
1 belvárosi Ipar ás ke. eskedelem veszedelme,

— A „Hétfő“ riportja. —

Schwarez Zsigmond törvényhatósági bi­
zottsági tagtól, a belvárosi polgárok mozgal­
mának egyik vezetőjétől vettük az alábbi so­
rokat :

Hónapokon át izgalomra ad okot az ál- 
álatvásár áthelyezésének kérdése, órákon ke­
resztül tartó közgyűlési vitáknak szolgál anya­
gául, anélkül, hogy egyébb eredményt ért volna 
el, minthogy a harmadik és negyedik kerület 
választott törvényhatósági bizottsági tagjai le­
vizsgáztak rátermettségükről. Mert igazán 
egyébbről nem is lehet szó.

Magát a vásártér kérdését már leiratában 
a miniszter is oda szanctonálta, ahol hosszú 
éveken keresztül van és szolgál éléskamrájául 
egy egész városrésznek, s alkotta meg a jege- 
cesedő fonalat, mely körül a városunkban élő 
kereskedelem formálódott és csak alternatíva­
ként (illetéktelenül) állították oda, hogy szük­
ség esetén helyeztessék ki az állatvásártérre. 
Itt történt az első hiba, mert sem a miniszter­
nek. de itteni közegeinek még kevésbbé van 
joga, a várostól szabványnak megfelelő állat- 
vásárnál egyebet követelni. Ezen a kórmány- 
hatóság által eldobott csóván kapkodnak azok 
kik nem tekintik, nem érzik és nem tudják, 
hogy alkalmasak annak a városrésznek tönkre­
tételére, melynek városunk fejlődése, emelke­
dése és haladása köszönhető. Mert azt hiszik, 
hogy itt nincs egyébbről szó, mint a Magyarkirály 
és Vörösökör vendéglő érdekeiről tehát hasonló 
kicsinyes önös célok szolgálatában hajlandók, 
nemcsak szerzett szokásjogok, de az adott vi­
szonyokhoz történt alkalmazkodás berendezke­
déssel járó költségek és terhek vállalásával 
járó következményeket miben sem venni.

A háztulajdonos, akinek terhei azért na­
gyok. mert forgalmas útvonalon jobban érté­
kesítheti helyiségeit, a kereskedők és más ipar- 
űzők, akik azért fizetnek magasabb boltbért 
mert itt tágabb tere van eredményes üzletme­
netre, mind más hatás alá kerülnek ha a vá­
sártér elhelyeztetik és kétségen felüli a tönkre- 
menés. Megölik az adóalanyt, amely ősidőktől, 
emlőjén nevelte nagyra szeretett városunkat.

Kétségtelen tehát, hogy itt nem egy piac 
elhelyezésről van csupán szó, mert egy külön­
ben is, fekvésénél fogva bizton haladó város­
résznek a kegyelemdöféshez tőrül nyujtatik oda 
koronás királyunk neve. Nem lehet ezt másnak 
mint közérdeknek tekinteni, mert mint az am­
putált kar hiányát sínyli az egész test, ép úgy 
csonkittatnék meg városunk kereskedelmi for­
galma ha a piacot elhelyezzük, mert nem ma­
rad e városrésznek éltető anyaga, egyformán 
pusztul bele ott éló iparos, kereskedő, háztu­
lajdonos, hisz nincs kilátás, hogy hosszú időn 
belül e városrész uj jövedelem forráshoz jus­
son. Városunk fekvésénél fogva, természetsze­
rűleg észak felé, a vasút irányában vette fel a 
fejlődését, s e letagadhatlan igazság tanúsko­
dik a fent elmondottak mellett.
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És mégis vannak kik ez eminens köz­
érdeket, e fontos kereskedelmi kérdést, magán 
érdekké akarják degradálni, és ez a második 
hiba, melybe városunk érdemes Tanácsa is 
esett, de ennek ethikája és módja hogyan tör­
tént érthető, s természetes is. Látva és tapasz­
talva, hogy a minister! rendelkezés közhírré 
tétele milyen ijedtséget szült és milyen kons- 
ternációt keltett, hogy egyesek kiknek tgsis- 
tentiája fiigg e kérdés hovadtiltétöl küldöttségbe 
csoportosulva a polgármester elé járultak a ve­
szedelem elhárítása végett, olyannak látta, hogy 
csak azoknak érdeke, akik annak elhárításán 
fáradoznak, pedig éreznie kellett volna, hogy a 
szószólók városunk közérdekének a tolmácsai, 
megtévesztve hozta meg érthetetlen és tartha­
tatlan határozatát, hogy csak az érdekeltek költ­
ségén lehet ott meghagyni a heti állatvásárt.

A mérnöki hivatal meg is tervezte s szá­
mítása nyomán 13670 koronát irányoztak elő 
az ebben fáradozók nyakára, még pedig záros 
határidőn belől. Természetes, hogy a kivetett 
jogtalan és illetéktelen sarc megfizetésére senki 
sem hajlandó.

De vájjon miért is fizessen a polgár su 
lyos terhein felül még a városnak kegydijat? 
talán azért, hogy az eltévelyedetteket a téves 
tájékoztatás nyomán fakadt pökhendi módra 
viselkedőket meg akarja állítani romboló mun­
kájukban ! A tárgyilagosan gondolkozók előtt 
nem is képezi kérdés tárgyát, hogy a vásártér 
helyre állításának költségei természetszerűleg a 
város pénztárát kell hogy terheljék, mint egye­
dül illetékest, mert ha másként történik, erő­
szakkal reá lenne sütve a magánérdek díszte­
len bélyege, melyért pedig a nagyközérdeket, 
semmi áron és semmi, szin alatt alárendelni 
nem szabad.

Igazán csoda számba megy, hogyan visel­
kedett e kérdésben nagyrabecsült polgármes­
terünk, mennyi igazságot, és mennyi méltány- 
landót hordott össze a régi állapot fenntartása 
mellett, s mégis az ő elnöklete alatt hozta meg 
a tanács, furcsa határozatát. A kérdéssel a 
Hétfő legközelebbi számában fogok részlete­
sebben foglalkozni.

aanBnaannnDBDDBBnnonöOQnDE3

Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN-

Kiadja a .HÉTFŐ“ kiadótársaság.
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természetes ásványvíz.
Vese ós liólyagbajokii.il, voscmotloueo idült hurut­
jainál, liugykő ós fövónvkőpződósnél, a légutak ós a 
kiválasztó szervek h írutus bántalmaioál kitűnő hatá­

súnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva.
Aradi ioloralcat

Fóliák József cégnél, József főherceg-ut II. sz.

I

KóhStiéa, rehedsé ; és 
hurut ellen nincs jobb a

MW■fele pe­
metefű

Vásárlásnál aaonbnn vigyázzunk 
és határozottan BETHY léiét kérjünk, miv 

sok haszontalan utánzata van.
8 d e fe o z Eid f iSSée*.

I Csak RÉTHY-félét fogn-fjunk

sMmmmsmrnt-1

1

re is !?í $ fran^fA EBlitjilif iíúilüitiu gl

nyelv, ének és zongorából »la­
pos oktatást kezdek és hala­
dóknak házban és házon kivid

itdsao-ier 13, sz. I. ess. ajtó 14lyttiE H.S| vju I« v‘áii3- WJ?'-í

ncnaanaBBaQöoaaoüífísooo^^ööE?

> CV wfr

Szöln 
, oltván
szál iit Mimikái 
sima ésgyvkvn-s 
vesszőket külön­
féle fajokban faj - 
tisztaságért jót- 
illva legdusabb 

választókban a már óvok óta e’Bőnek és legmeg­
bízhatóbbnak ismert:

Kisk&küllőmenii első szőlő oltvány ékig.
Tulajdonos i

CASPAR! FÍREGYES
Rledgyes 15. sz. (Nagykükiilő-niegye.)
— Tessék képe» árjegyzéket kérni. —

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ró- 
szóról érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szól-birtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy sz .-, mint irásbeh- 
log bizonyságot szerezhet magának fenti SZOlotelep 

feltétlen megbizhatóságíról.
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Ij '***' ' Védj.«»

■ Jól jár, ha
8 tudomásul veszi, hogy ujabbso utánouik

I k oar a valódi **ö

cipősarok
mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az 
utánzóit dobozokban természetesen csak kö­
zönséges pumisarkok vannak, jól teszi tehát, 
ha károsodásai megelőzendő, a valódi Pál ina» 
fcaucsuk-clpösarok minden dobozon látható

védjegyére ügyel!

o

AKI MÉG NEM KAPTA MEG AZ
k-ik idényértesltőnketj^kérje 

annak bérmentes beküldését.

Budapest, V. HterA • Jtca 6 mm
|Elsö segítséggel teljes gyógyulást elér a í ordy-féle 
J;3 Király tea által, étvágytalanság, székrekedés, 
lemésztési zavarok, rosszallói, szóval gyomor• és ebből 
Seredé bajokban gyorsan hal. Epe, *r>4t, vesebaj ellen, hosz- 
gszabb használat után seftit. tlurutos bántalmakat eloszlat, 
IgyógytárlMn csoi.-.3?ja 50 fill. (iü-15 használatra), Tordy- 
jjnév nélká'v rósz lu-misüváity. Készíti: Tordy Qy. oki. 
8= gyógy*!.'trést, Budapest, Üllői-ut 89, szám alatt. =
L’..- .-X -.'ät-’t:r*r*aea- tokwwtz

Royal amerikai Írógép

oicsó és jó!
IKérjen azonnal árjegyzéket KOX/áCS Ä. 6S TS3 

czégtői "j
[Budapest. V Kerület, Nádor - utcza 26. »zám,

a ^ztssssmxmz
6*< rtNk i“il tt,“U

Krvényes 1010 
októbi r I tői. ÜEIETÜEID, Érvényes 1010. 

október 1 - ti »1

Magyar királyi államvasul sk.

Vonatok érkeznie Aradr:
Budapest felől i

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé a

Gyorsvonat , , . esfo 6.64 Személyvonat .............................. .... . - • regg. 5.09
Személyvonat . . d. r. 6.02 Gyorsvonat.......................................... . . d, e. 8.18
Szemőlyvonat . . regg 8.08 Személyvonat...................................... . . d. e. 11.25

. d. u. 12.12 Gyorsvonat........................................... , d. u. 4.16
Személyvonat . d. u. 3.29 Tehorvonat személy szál lit,ássál . . . d. u. 4.51
Személyvonat . este 9.00 Személyvonat .......... . . este 9.30

Tövis felöl i fövi« -’elé !

Gyorsvonat , , .............. . d. e. 8.08 Gyorsvonat........................................... . . d. u. 12.21
Személyvonat . ■ regg. 7.21 Személyvonat '...................................... , . <i. u. 2.14
Személyvonat . . regg. 4.38 Személyvonat...................................... . . d. u. 4.04
Gyorsvonat . . . d. u. 4.03 Gyorsvonat........................................... . . este 7.01
Személyvonat . . d. o. 10.50 Személyvonat ....................................... • - regg. 6.32
Semélyvonatz , . este 8.50 Tehorvonat személyszállítással . . . . este 10.00

Temesvár-József«áros felől i Temeovár-József város felé i

Személyvonat • regg. 7.38 Személyvonat....................................... - regg. 6.7ö
Vegyesvonal . . . d. o. 11.00 Vegyes vonat........................................... . . d. u. 4.48
Személyvonat . d. ii. 3.56 Személyvonat...................................... . . d. u. 12.17
Személyvonat . . este 11.00 Személyvonat...................................... . . este 7.09

ftz Arad-csaeeádi egyesült vasutak.

Szeged felöl a

Vegyesmolor ................................................................ . . d. e. 8.13
Motoros.................................................. . . d. o. 10.47
Motoros..................................................................................... . . d. u. 2.46
Gyorsmotor .......................................... . . d, u. 3.18
Vogyesvonat...................................................................... , . este 8.04
Gyorsmotor....................................................................... . . este 9.19
Motoros Makóról.................................. . . d. u. 5.40

Mez-őhegyesröi i
Motoros.................................................. . regg. 5.68
Motoros (vasár apónként) . . . . . . d. ». 1.40

Brád-Borosjeaő TUjaxentaana felöl i

Motoros Borossobosről ’.................................... . . d. o. 7.15
Gyvrsmotor....................................................................... . . d. e. 7.59
Vegyesvonat....................................................................... . . d. o. 9.53
Motoros Borosjeuőről........................................... . délben 11.56
Motoros..................................................................................... . d. a. 1.30
Motoros.................................................................................... . d. u. 3.40
Motoros Ujszentannáról.................................... . d. u. 5.43
Gyors motor................................................................................ . este 6 28
Szórni Ívvonat ... ' . . este 8.61

Sieged felé a
Gyorsmotor......................................................... regg. 6.
Személyvonat................................................ regg, 6.50
Motoros...........................................................d. e. 8.40
Motoros...........................................................d. e. 11.05
Gyorsmotor......................................................d. u. 12.01
Motoros...........................................................d. u. 1.65
Vegyesvonat............................................ ..... d. u. 4.11
Motoros..................................... ..... . . este 7.10

Ujjazeeitanna—Borosjenö—Brád felé a
Motoros (Kétegyházára)...........................regg. 5.30
Gyorsmotor................................................ regg. 6.21
Vegyesvonat................................................ regg. 6.35
Motoros .... ................................ d. e. 8.23
Vogyesvonat................................................d. u. 12.30
Motoros...........................................................d. u. 3.01
M*toros.................................................... , . d. u. 6.00
Gyorsmotor..................................................... d. u. 4.20
Motoros................................................ ..... , este 7.15

ad-heg^aSisi motoros vasút.

Radna - Pankota—Gyorck felöl

K. sz. személyvonat . . . • . - ■ regg. 5.45
1 sz. személyvonat . . . . , , . regg. 6.50
3 sz. szemőlyvonat , . . . . . . d. e. 8.30
5 sz. személyvonat . . . , . . . d. u. 9.55
7 sz. szemőlyvonat . . . . . . d. u. 1‘>.55
9 sz. személyvonat . . . . . . . d. u. 2.4)

11 sz. személyvonat . . . . , , . este 4.15
3 sz. szemé lyvonal . . . . . . . este 6.50

Gyorok—Pankota—Radna felé i
4 sz. szeraélyvenat..................................regg. 6.10
6 sz. személyvonat regg. 7.50
8 sz. személyvonat

10 sz. személyvonat
12 sz. személyvonat
14 sz. személyvonat..................................d. u.
16 sz. személyvonat........................... , este 6.35

................................ d. e. 10.45

................................ d. u. 12.-10

................................d. u. 2.00

................................d. u. 4.45

fi«wm

Nincs többé tyúkszem t
I Használja mindenki-a Martin-féle tyúkszem-tapaszt,
3 mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb lyuksze- 
’ met, mindenfele szemölcsöt és börkeményedést fájdalom 
l nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyule­
li szemirtószer kapható a feltaláló és készítőnél MARnn 
[TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-utca 

sarkán. Egy doboz óra csuk 1 korona.
Valódi csak az a tapasz, mely n feltaláló alálriaa éa pecsétje alatt

-j ■■ :rr=Tj==r^juez.-.rag= jŐH fo Ff'atO fT b J?. Zzxzrtz* ,
! z-isr.Tr :sr- e■-^wrw&samr.w3vx*<ai*-*'-

Dr. BOROVSZKY-fé!e 
Ö 1 1

; tiviiíiiií'idiSíisii háziszer

'!>

gömókóros, izom- és ideg­
fájdalmak. k ö s z v é n y-, 
C6ŰZ-, Ischias-, derék-, láb­
szaggatások-, hátszurások 
és égési sebek megszün­
tetésére. Kitűnő fertőt­

lenítő szer, maga az olajrész egyben óvszer 
i> Kapható mindenDtt

1.20, 2.— és 2 50 koronás üvegekben. Előállít j£’-:
Dr. Borovszky R. orvos és Borovsky R
Budapest, II. kerllleL, Fő utca ?C, í4«.
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Mindenütt -• kabhahók
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe ajánlani modernül berendezett és a mai kor igényei­
nek mindenben megfelelő ........ ...............

É iá

hol a legixiésesebb kivitelben készülnek minden e szakba 
vágó munkák, u. m.: folyóiratok, heti- és napilapok, táb­
lázatok, üzleti könyvek, levélpapírok, báli és esküvői meg­
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek, a legújabb divatu fal­
ragaszok síb. fel nem sorolható nyomtatványok. — Ajánljuk

a n. é. közönség figyelmébe, hol minden e szakmába vágó 
munkák bármily mennyiségben a iégjulányosabb árak szá­

mítása melleti készíttetnek.
Koszorú- és csokor-szaíisg feliratok arany- és ezüst nyo­
mással azonnal készíttető

Kiváló tisztelettel

lí:X, r.
ii.

Aradon, Deák Ferenc-utca 2 szám.
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Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izu Hajós-fél«

most érkezett meg. E 
fontos és nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak

____ _______________ - — - - bizonyult mindenféle
légzőszerv! bajok,.41, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. - Ava eg» üyegnek^kor.

elmulasztására, fagy- 
viszketegsóg biztos 
megszüntetésére leg- 

w. ™ --------- ---------------- jobb szer a „Frigín“
Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással TO fillei*«

csukamájíia

a „B$ELOG€li<ä. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre , lehet festeni 

anélkül, "hogy a szint le lehetne mosni. — Ara 2 kor.

Legjobb fekete
hajfestő

Kittii amerikai Qummi
a ?$EiTEH<Ä 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AndráSSy tér 22. SZáffl ( »megyeházzal

szemben.)

El

te

m
m
fé

fo o szél és Miéitől ' 
MfgpEdezeíl Rezeket |

ül őrit melegulzlien áitafjp, letörlés utón |
FÖLDES-féle I

8BB8HM

m
r1 r Crémeve

Színészek és és énekesek kiváló ^red 
ménynyel használják a Rozsnyay-He

Eucalyptus Menthol!
A szájpadlás és brox szárazságát nmgakadályosza 

Egy d^bez ára 1 kor. 50 fül.
BäB- —  ---------—--------—  —-™

Alpesi gyomorcsepp
Alpesi gyógynövényekből készült erősítő szer, mely 
az emésztést elősegíti és az étvágyat fokozza. Egy 

nagy üveg 1 kor 40 fillér.

Gyomorégés, íelböfögés ellen igen kiváló jó hatású

Dr. Rozsnyay étpora
Egy doboz 70 fillér.

Kitűnő zamatii rumot
készíthet házilag a Rozsnyay-féle rumessenciával. 
Egy liter készítéséhez elegendő adag ára 30 fiilé".

m

Kapható:
_ gyógyszertárában 

'dS m Aradon ai

MnClilBÍULB-piipir kapható a fíÍBdÓll!l!Btfll&BfL

Sóié sésborszesz kitűnő és nclkölözhc- 
tctíeu lláziszei ! !

A Ooré súsboíszasz az összes haszná­
latban evő sós- 
borszcszck kőzött 

az első helyet foglalja el.

a legjobb hatású­
nak bizonyult mint
bedörzsöiő-szer,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

A Ooré sosborszesz
í Esüü Bfflt BŰM BB* fö) I I ESS I

bekenjük, olyan puhák, szépek és 
i finomak lesznek, mint a bársony.
I á largit-creme legjobb é szer az 
! időjárás mindem vi zo stags ág i ellen.
É Páratlan hatásáról bárki is egy kísérlet által meg- 
il győző jheiik. Ara 1 korona, lapható az egész világon.

Készíti s

kitűnő szolgálatot

■ h SflSiiniS7ßS7 tpszáesiniiciáI®tu‘' - U. OiUVÍi lajdonságánál lóg­

va diphteria és kolera járványná:.

belsőleg használva 
megbecsülhetetlen, 
fájdalom esi!lapító 

és gyoinorerósitő.ha mikori’.-', cseppentve 20 4u csep­
pet veszün k he.

Cl
üveg ára ;al fillér.

w

S5: Kelemen Kauható

gyógyszerész Är dión.

■í őjés Árpád gyó yszertárában,
Är-zidj fendeás-y.lér 22. (a megyeházzal szemben).

Ví. yázat a DÓRÉ1' névre!
1 a »■iBIMliBBBlBjiWWBii__________________ ___ ______

Nyom tolt Zlinszky István 6s Társa könyvnyomdájában Aradon.


